在幼儿教师队

伍中,男老师可谓万

红丛中一点绿。当年

阴差阳错考上学前

教育专业,27岁的邢

召伟与幼儿园结下

了不解之缘,在幼儿

园一待就是七年,从

一个大男孩变成了

孩子们喜爱的"小熊 老师"。邢召伟不仅

用自己的阳光气息

感染着孩子们,还用

认真负责的工作态

度和出色的工作能

力赢得了家长和老

师的信任。

# 将错就错, 乐当阳光"孩子王"

男幼儿教师邢召伟入行七年,细心、全能受欢迎

本报记者 李晓闻

#### 现场:大男孩扮小马,开发幼儿想象力

"小朋友们,老师现在是 一匹小马,现在小马要带大家 到大草原上去玩啦,大家准备 好了吗?"在3日的课堂上,男 幼教邢召伟蹲下身子作小马 状,调动起40个小朋友的想象 力。邢召伟告诉记者,这其实 是一个玩报纸球的游戏,别看 道具只是一个用报纸揉成的 纸球,他却能带孩子们玩出越 来越多的花样。

"今天小马给小朋友们准 备了一个小玩具,猜猜是什 么?"充分调动起孩子们的兴 趣和好奇心之后,邢召伟这才 把藏在身后的报纸球拿出来。 邢召伟说,报纸球有很多种玩 法,可以抛、踢、夹,而他给孩 子们提出的要求是,比一比谁 的玩法最多

"这样才能充分发挥孩子 们的自主探索性。"邢召伟说, 这样的上课方法不仅能够启 发孩子们的想象力和探索能 力,还能使孩子们的肩部、肘 部等身体各个部位都充分活 动起来,而孩子们也都玩得不 亦乐乎。

邢召伟是青岛广和幼儿 园北园的一名普通幼儿教师, 这个幼儿园一共有4名男幼 教,平时,他们给孩子上的课 涉及语言、艺术、健康、科学、

社会等方方面面,既要声情并 茂地讲课,又要唱唱跳跳,既 要把哭闹的孩子哄笑,又要给 午睡的孩子掖被角、拉衣服, 还要学会和孩子家长沟通,和 近60名女老师的工作几乎一 模一样。4名男幼教中有一名 擅长美术教学,邢召伟则擅长 体育研究,如今,带了几年大 班的他正在研究幼儿园专业 跆拳道教练课程。

#### 经历:稀里糊涂报考,阴差阳错入行

今年27岁的邢召伟来自 泰安,从青岛市幼儿师范学校 学前教育专业毕业后就一直 从事幼教工作,如今已经是第 七个年头了。当年,即将初中 毕业的邢召伟并不是很了解 学前教育,他只是听几个同学 说这个专业比较好,就稀里糊 涂报考了幼儿师范学校。"你 知道毕业之后是做幼儿园教

师吗?"听到记者这么问,邢召 伟直言:"不是很清楚。"

在幼儿师范学校,邢召 伟这一级共有4个班200多名 学生,男生总共只有8人。毕 业之后,邢召伟的优势十分 明显,几乎所有的幼儿园都 缺少男幼教,对他来说,找工 作是件轻而易举的事。

其实对于引进男幼教,

当年的广和幼儿园还是有所 顾虑的。"男老师带孩子肯定 有很多不方便的地方,比如 给小女孩拉拉衣服、盖盖被 子什么的。"广和幼儿园北园 园长顾军说,邢召伟是幼儿 园引进的第一位男幼教,幼 儿园方面难免会有些担心。 不过,在大胆留下这位男老 师之后,顾军很快就发现了

邢召伟独具的优势:男老师 明显在棋类、建构类、体育类 活动中更加出类拔萃,虽然 刚毕业时的邢召伟懂的并不 多,但是他主动跟孩子家长 学习轮滑,后来还专门学习 了跆拳道,慢慢地,轮滑和跆 拳道就成了广和幼儿园的特 色课程,也给幼儿园吸引了 不少生源。

#### **尴尬:**家长不太放心,带女孩不方便

在年轻女教师扎堆的幼 儿园里,男幼教就像大熊猫一 样稀奇,刚入职时,邢召伟也 遭遇了不少尴尬。作为出现在 广和幼儿园里的第一位男老 师,邢召伟难免会引来些质疑 的声音,家长常常担心他教不 好、照顾不好孩子。一开始,总

会有些不放心的家长追着班 主任问"这个男老师怎么样", 还有的家长来接孩子时悄悄 向班主任打听邢召伟有没有 按时给孩子喝水、午休时有没 有及时给孩子盖被子等等。

其实,家长不放心的还有 另外一点:幼儿园里有那么多

小女孩,男老师带班会不会有 很多不方便的地方?

邢召伟也坦言,带女孩时 确实不太方便,比如小女孩上 厕所时老师是必须在一旁看 护的,以免孩子出现意外,而 这时邢召伟就不得不找女老 师过来帮忙了。因此刚开始带

班时,他都尽量避免带小女

不过时间一长,邢召伟的 工作还是得到了家长们的认 可。在不少家长的眼里,这位 男老师不但认真负责,而且相 当细心、体贴,照顾起孩子来 一点儿都不比女老师差。

### 开心:7年前的学生现在还联系

作为幼儿园里的"大能 猫",邢召伟的优势还是显而 易见的。许多孩子见了男老师 都会感觉比较新鲜,好奇心会 驱使他们主动过来跟邢召伟 玩。最让邢召伟感到开心的就 是,他在7年前带过的第一批 学生,如今都已经上初中了, 还有将近一半的孩子跟他保

持着不错的联系。这批经常喊 邢召伟"小熊老师"和"大哥 哥"的孩子,常常会特地到幼 儿园来看看他,到了周末时还 经常会找"小熊老师"出来玩。

在班级里,身材不是很高 大的邢召伟可是不少小女孩 的偶像。邢召伟说,曾经有一 个小姑娘,非常喜欢跟他腻在

一起玩,小姑娘在场时,每当 邢召伟的手机响起,小姑娘都 吵着不让他接电话。如果邢召 伟接起电话来,电话那头是位 女士的话,小姑娘当即就会嘟 起嘴巴不乐意。

带班的时候,如果小女孩 的发辫乱了需要重新梳理,通 常都是由女老师来帮忙,不过 在邢召伟的班里,不少小女孩 都争着抢着要求邢召伟给她 们梳头。对于这种要求,邢召 伟感到有些为难,他觉得作为 一名男老师,为女学生梳头是 件很尴尬的事,于是邢召伟每 次都故意把女孩子们的发辫 梳得很乱,这样一来,女孩子 们才不来找他梳头了。

#### 大家说:这个老师认真负责又细心

男幼儿教师的出现带来 了意想不到的效果。幼儿家 长刘先生说,她的女儿豆豆 之前是个性格比较内向的孩 子,不大爱说话,邢召伟带班

一段时间之后,刘先生发现 豆豆慢慢变得开朗起来了, 比以前活泼了不少。"我觉得 邢老师很阳光,能给孩子性 格上带来一些好的改变。女

老师有女老师的优点,但是 她们比较柔弱一些,性格上 不那么放得开。"刘先生说, 除了性格方面,邢召伟工作 起来十分认真负责,不但关 心孩子,而且特别细心,许多 事情都能够提前替家长想

顾军也说,邢召伟对待 孩子特别体贴、细心,不管表 扬孩子还是批评孩子都有自 己的一套方法。而且邢召伟 的到来给幼儿园开拓了不少

新特色,例如轮滑、跆拳道课 程等,不但给孩子们增加了 一些新的体育项目,还带动 了其他女教师对体育活动的

研究和探索。 在幼儿园里,一提起邢 老师,小朋友们没有一个说 不喜欢的。"邢老师非常善 良,从来不发脾气!"一个叫 周叙人的小男孩说。在孩子 们的眼里,邢召伟不但阳光 帅气、温柔可爱,而且还"非

▼邢召伟在教孩子们滑轮滑。(图



## 瓣 幼儿园需扩招男教师

今年4月18日至27日,省 教育厅、财政厅等部门联合 对全省17地市2011年度学前 教育工作进行了专项督导, 根据省政府督导情况通报, 完善幼儿教师补充机制,扩 招男教师成方向。

通报要求,要进一步加 大幼儿教师培养培训力度。 各级政府要明确职责,坚持 教育优先发展的原则,将师

资补充作为重点工作,教育、 人事、财政、编制等职能部门 密切协作,按照各级学前教 育三年行动计划中有关教师 补充的要求,增加招考人数, 完成计划目标。扎实开展幼 儿教师培养培训工作。特别 是采取优惠政策招收培养 部分男性教师 改变幼儿教 师性别比例,并向农村输送 合格教师资源。



3589395551

**10:2430296757** 

友情提示

请交易前双方验明有效手续

及证件,所刊登的广告不作

为承担相关法律的依据!